

毛澤東突向田維新面交重任

林彪事件後毛澤東對調八大軍區司令員內幕



田維新少將。

1937年，蕭勁光擔任中央軍委參謀長。抗戰開始後，毛澤東親自提名蕭勁光任陝甘寧邊區留守兵團司令員，擔負保衛黨中央的重任。1949年底，毛澤東再次親自點將，蕭勁光受命組建海軍領導機關，並於1950年1月出任海軍司令員，直至退居二線為止，他是全軍各軍兵種各大單位主官中任職時間最長的司令員。毛澤東對蕭勁光問話不多，但關注之情已盡在其中矣。

慰問陳士矩身體可好

與陳士矩上將握手時，毛澤東問「身體怎麼樣？」陳士矩立正回答說：「托主席的福，身體還好。」

「井岡山下來的人不多了。」毛澤東感歎了一句。

中央軍委辦公會議成員、工程兵司令員兼特種工程指揮部司令員、政委陳士矩是從井岡山下來老戰士，他追隨毛澤東於1927年參加了湘贛邊界的秋收起義，上井岡山，參加了二萬五千里長征。解放戰爭時期，陳士矩擔任華東野戰軍和第三野戰軍的參謀長兼兵團司令員。

新中國成立後擔任過華東軍政大學副校長，解放軍軍事學院訓練部部長、教育長。1971年「九一三」事件後，葉劍英元帥受命主持中央軍委辦公會議，取代原軍委辦事組為中央軍委日常辦事機構。陳士矩是軍委辦公會議中的少數戰將之一。

考問田維新曹植葬何處

第三位與毛澤東握手的是總政治部副主任田維新少將。周恩來向毛澤東介紹說：「這是田維新。」

毛澤東問：「田維新同志，你是哪兒人啊？」「山東東阿人。」田維新回答。

「曹植埋在什麼地方啊？」毛澤東又問。「魚山。」田維新一面回答，一面想，主席是有準備的！

毛澤東又問：「左邊有個湖，是什麼湖？」田維新想了想說：「不是湖，是條河，黃河，從西南流向東北。」

「不，那是湖。」毛澤東以十分肯定的口氣說。湖？田維新想了一下說：「嗯，要說湖，那離魚山還遠，是東平湖。」

「噢，那就對！」毛澤東考問完畢，話鋒一轉，說：「總政治部就交你負責了！」

八大軍區司令員對調，總政治部主任李德生以北京軍區司令員的身份調任瀋陽軍區司令員。總政主任一職實際空缺。毛澤東對田維新考問一番之後，向田維新面交重任了。

聽到毛澤東的話，田維新毫無思想準備，感到很突然。不過他還是很快做出了反應：「德生同志走了，總政就我一個副主任了。讓我繼續留在總政工作是需要的，請主席委派主任。」

「不，就是你負責了！」毛澤東以十分明確的語氣說。田維新說：「我資歷、經驗都不夠，還是請主席派個主任吧！」

毛澤東不再回答，開始與第四位將軍、空軍司令員馬寧握手談話。（三之二）

摘自《毛澤東生平全紀錄》

為論文延遲治癌 博士生稱不悔

癌症病人愈早進行治療，治療的機會愈高。資料圖片



大病當前，是保生命還是拚事業？35歲的博士生蕭楓（化名）選擇了後者。得知自己患惡性腫瘤後，為能完成上國際刊物的高質量論文，他兩個月不治療，致使腫瘤瘋長一倍。面對醫生的不解與惋惜，蕭楓禁不住淚流滿面。他說，寫論文不是為拿博士文憑，而是看重提高水平，「為了事業，我不後悔」。

蕭楓是廣西人，出生於1976年，1999年從武漢某重點高校畢業，在南寧一大型農藥公司工作，待遇不錯。蕭楓認為自己更適合做科研，重回母校攻讀。2006年碩士研究生畢業後，繼續攻博。

要發表高影響值SCI論文

根據要求，蕭楓只需在國家核心期刊上發表兩篇論文，就具備博士畢業條件。他給自己定了更高要求：發表高影響值的國際SCI論文。

蕭楓讀大三時，身上曾起紅斑，治療後緩解，但每年春季都會發作。2006年讀博時，右側腰部長出一硬幣大小包塊。

上年底，包塊突然長大。今年2月底，蕭楓到武漢大學人民醫院就診，包塊大過一拳，形如蘑菇。接診的皮膚科醫生江珊經病檢，確診為T細胞皮膚淋巴瘤，屬惡性腫瘤。

江珊當即拉着蕭楓到腫瘤三科，主任張一橋表明利害：立即住院，T細胞皮膚淋巴瘤，早治不僅可控制腫

瘤生長，還有治療可能。蕭楓遲疑後離開了。

此後，多位醫生電話、短信催促蕭楓治療。「這麼年輕的博士生，耽誤治療太可惜。」蕭楓回短信：論文修改最後階段，完成後再來，謝謝。

腫瘤擴大一倍治療更難

4月14日，蕭楓才回到醫院治療。這時，腫瘤已擴大一倍，包塊大如兩拳，出現潰口流膿。醫生說，腫瘤發展到三期，治療更困難。

蕭楓說，確診時論文已被SCI預錄，進入補充試驗的最後階段，他必須在實驗室觀察結果。

蕭楓的師弟楊林（化名）說，近日導師和同學們才知道蕭楓病情。「師兄太執著，博士讀了5年，其實對自己降一點要求，早就可以正常畢業。導師推薦好幾個國家級科研院所，他都没去。」

長江日報



重慶花卉雕塑展 熊貓造型引追捧

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報導）30日，「中國·重慶首屆國際花雕藝術節」在雙橋區開幕。雙橋區委書記吳國升向文匯報記者介紹，此次鮮花盛會，是中國首次大規模展示花雕藝術的旅遊節慶活動。從4月30日至6月30日，中外遊客可欣賞到用各種鮮花做成的熊貓、小豬、山羊、孔雀等各種動物造型的花卉雕塑，領略花雕藝術的奇特魅力。

據悉，本屆花雕藝術節整體展出鮮花面積近15萬平方米，有動章菊、波斯菊、醉蝶、千鳥草等數十種特色花卉品種，總用花量達200萬盆，其中特色花雕作品40組，成為全國最大的花雕創意作品展群景區，其中，一組造型可愛的熊貓花雕吸引了眾多遊客留影紀念。

「解救單身」微博 內地逾300所高校開通

香港文匯報訊（記者 曹真真 長沙報導）繼「隨手拍解救大齡女青年」走紅網絡後，近日「解救高校單身聯盟」應運而生，火速紅遍全國各地，目前已經有超過300所高校開通了隨手拍「解救單身」微博。單身男女們發微博交友、相親，膽大的還曬出靚照，在微轉的轉發點擊間，微博自救瀾漫開來。

湖南已有湖南師範大學、湖南大學、吉首大學、中南林業科技大學等十多所高校參與其中，龐大的高校陣容吸引了不少單身粉絲。這些以大學生為關注群體的「解救單身」微博，一張照片、一段高體重血型性格的介紹，就是解救會成員的全部「家當」。參與者多以本科生為主，但也有在讀研究生，還有已經畢業的校友。大部分是身邊同學代發，也有膽大的自己發並配了本人的照片。支持「解救單身」的學生認為微博作為一個廣場，信息傳播快，範圍廣，單身大學生們尤其是宅男宅女從此有了一個認識的平



湖南師大的「解救單身」微博。網上圖片

台，擴大了交友圈，值得鼓勵。也有部分大學單身男女對「解救單身」持圍觀態度，對「解救」的動機產生了不小的質疑。同時一些「被解救」者也表示，熱火朝天的「脫單」大行動可能侵犯隱私，自己在不知情的情況下，照片莫名其妙被上傳，很是苦惱。

豫農民16載歷艱辛 辦紅色教育展覽



任殿爵老人曾榮獲「2003年度社會各界促進中國公益事業發展大會公益之星」。

香港文匯報（實習記者 沙苗苗 鄭州報導）一位年過六旬的普通河南農民任殿爵，堅持16年舉辦流動性日軍侵華罪行展覽，供人們免費參觀。在這16年裡，他行程上萬里，帶著展覽品北上黑龍江、南至武漢、西至西安、東至上海杭州，展覽上百場次，吸引了上百萬名觀眾，在社會上引起強烈反響。

不惜變賣家產購「展品」

展覽館面積不算大，但內容卻很豐富，承載着任老及其同仁在十六年來收集到的日軍侵華罪行的圖片500餘幅以及徵集的實物200多件。圖片分類為紅色教育版塊、戰地圖片版塊、中國人民解放軍英雄模範版塊及日軍侵華展覽版塊；徵集的200多件實物有日本侵華戰爭期間用過的殺人武器和各種軍用品，如步槍、手槍、戰刀、刺刀、匕首、手榴彈、軍衣、軍鞋、鋼盔帽、軍用水壺、飯盒、錢幣、郵票，還有日本人奴役中國人民的勞工證等。

任老說，隨着時間的流逝，這些東西也在流失，要收集起來非常不容易，十幾年間，他行程上萬里，花費數萬元，甚至變賣家產。最讓任老記憶猶新的是一把日本的戰馬刀，刀本是一位河北的老收藏家所有，當時開價2萬，任老嫌太貴沒有買，但是回來後總想着它，於是他先後六次奔往河北談價，終於感動了老人家，最後以6千塊成交。

盼今年能到香港展出

在任老十幾年的巡迴流動展覽中，辦過的上百場展覽也感動着上百萬民眾，從領導到百姓，從將軍到士兵，從教授到學子，每到一處，都會有群眾和學生自發簽字留念，還有一些老將軍和老教授親自題字。其中，中央政府駐香港聯絡辦公室北京辦事處題詞「勿忘國恥，強我中華！」

任老說，2006年為了促進海峽兩岸統一的民族大業，他去過台灣高雄進行展覽，之前也去過新加坡，下一步的願望是今年能去香港展出。

2011年5月1日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for Sunday, May 1st, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

刊登廣告熱線 2873 9888